

## Petintrideset naših let

Vsako leto, ko proslavljamo 29. november 1943 — rojstni dan nove Jugoslavije, se vedno bolj zavedamo njegovega velikega pomena za nadaljnji razvoj naše družbene skupnosti. Ob tem seveda vemo, da posamezni dogodek ne nastane sam od sebe, ampak je rezultat prehojene poti, rezultat razvoja in usmerjenih naporov. Je zaključek stare in začetek nove etape, je kot mejnik nekega obdobja in svetilnik, ki nam odpira pot naprej. Takih pomembnih dogodkov je bilo v naši polpretekli zgodovini več, eden najpomembnejših pa je prav gotovo II. zasedanje AVNOJ-a.

Brez zavestnega in organiziranega revolucionarnega boja delavskega razreda v stari Jugoslaviji, brez uspešnega narodnoosvobodilnega in revolucionarnega boja proti okupatorjem pod vodstvom Komunistične partije Jugoslavije in tovariša Tita ne bi bilo osnove za novo skupnost jugoslovanskih narodov, ki so jo nakazali sklepi II. zasedanja AVNOJ-a. Zato se ob njegovem praznovanju zavedamo tudi vseh žrtev, naporov in trpljenja, ki je bilo potrebno, da je do zasedanja prišlo, da so bile ustvarjene možnosti za veliki korak naprej.



Dediči smo teh velikih, enkratnih dejanj v zgodovini jugoslovanskih narodov. Toda ne dediči brez obveznosti, ne dediči, da samo uživamo sadove teh velikih dni, temveč tudi dediči, da gradimo naprej, da uresničujemo cilje in naloge, ki so bili zastavljeni pred 35 leti.

Z zavestnim bojem za nadaljnji razvoj in utrjevanje našega družbenopolitičnega sistema socialističnega samoupravljanja razvijamo in uresničujemo velike ideje II. zasedanja AVNOJ-a ter s tem tudi dokazujemo, da smo dostojni nasledniki teh velikih dni. Uresničevanja sklepov II. zasedanja AVNOJ-a pa nam je tudi v veliko moralno pomoč in oporo pri našem delu. V njih vidimo, iz leta v leto, pravilno usmeritev našega razvoja in s tem tudi nove spodbude za naše delo.

V tem duhu želim vsem občanom srečno praznovanje petintridesetih naših let.

MARJAN MOŠKRIČ

● VSAK KOMUNIST JE SOODGOVOREN ZA HITREJŠI IN VSESTRANSKI RAZVOJ

## ENOTNO IN UČINKOVITO

● PROBLEMSKA KONFERENCA KOMUNISTOV SOZD JUGOTEKSTIL

### SPOŠTUJMO DOGOVORJENO

Odločna zahteva komunistov SOZD Jugotekstil za spoštovanje ustave, zakona o združenem delu in sprejetih dokumentov komunistov na XI. kongresu ZKJ

V čem je problem. V eni zadnjih števil Nsk smo pisali o investiciji DO Jugotekstil-Yulon. Investicija je jasno opredeljena v osnovah srednjeročnih planov občine, republike in federacije. Že v pripravi na srednjeročne plane je prišlo do usklajevanja nadaljnega razvoja proizvodnje sintetičnih vlaken v Jugoslaviji (delitev dela).

Na skupščini proizvajalcev sintetičnih vlaken Jugoslavije in gospodarski zbornici Jugoslavije je bilo jasno poudarjeno, da za Jugoslavijo zadostujeta dva proizvajalca poliamidnih vlaken (PA), saj že sedanja proizvajalca optimizirata proizvodnjo s povečanjem svojih zmogljivosti. Na podlagi teh dogovorov je prišlo do uskladitve (delitve dela) tudi med Progresom iz Prizrena in Yulonom iz Ljubljane. Temu so sledili podrobni razvojni načrti, ki so našli mesto v že omenjenih srednjeročnih planih.

Podpisan je bil samoupravni sporazum, s katerim razdrobljena tekstilna industrija Jugoslavije združuje delo in sredstva za izvedbo investicije, saj je ta industrija spoznala, da si mora samo zagotoviti svojo surovinsko osnovo. Z drugimi besedami — projekt je postal jugoslovanski in bil opredeljen kot prioritet, izvedba pa je bila zaupana delavcem Yulona.

NADALJEVANJE NA 5. STRANI

Delegati občinske konference ZKS so na nedavni seji sprejeli akcijski program za delo konference in njenih organov v mandatnem obdobju 1978—1981. Gre za obširne programske usmeritve, ki temeljijo na podlagi resolucij zveznega in republiškega kongresa ZK in so plod dosežanih spoznanj pri razvoju družbenoekonomskega in političnega razvoja občine.

Akcijski program dela zveze komunistov obsega štirinajst točk in so posebej opredeljene naloge na naslednjih področjih dela in življenja: organizacijsko-politične naloge, kadrovska problematika, družbenoekonomski odnosi, politični sistem, delo z mladino, mednarodna ekonomska in politična problematika, ter naloge v zvezi z našimi delavci v tujini, idejno delo, znanost, kultura, vzgoja in izobraževanje, ljudska obramba in družbena samozaščita ter sistem informiranja v zvezi komunistov. Posebej so opredeljene naloge

statutarne in nadzorne komisije, tovariškega razsodišča, komisije za zgodovino delavskega gibanja ter program dela aktivov ZK.

Akcijski program že v uvodu ugotavlja, da se proces preobrazbe družbenoekonomskih odnosov odvija vse prepočasi. Opaziti je pojave neodločnosti, omahovanja in celo oportunističnega gledanja na družbeno preobrazbo. Stalna skrb in boj za odstranitev teh elementov je najvažnejša naloga v programski usmeritvi.

NADALJEVANJE NA 5. STRANI.

## OB DNEVU REPUBLIKE ČESTITAMO VSEM DELOVNIM LJUDEM IN OBČANOM

Družbenopolitične organizacije in občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje ter uredništvo Naše skupnosti

● VOLITVE DELEGATOV V KONFERENCO SZDL

### Ocena dosedanjega dela

V zadnji številki Nsk smo obširno pisali o problemskih izhodiščih za izvedbo konferenc v organizacijah SZDL. To pot želimo predvsem opozoriti na pestro vsebino dela organizacij SZDL v preteklem mandatu in poudariti specifične — občinske usmeritve za lažjo pripravo in izvedbo volilnih konferenc.

Zadnje štiriletno obdobje pomeni za socialistično zvezo pomembno prelomnico tako v njeni družbeni funkciji kot na področjih dela in življenja. Nova ustava 1974 leta je namreč opredelila socialistično zvezo kot najširšo demokratično zvezo in množično organizacijo delovnih ljudi in občanov. Uvedba delegatskega sistema v skupščinah družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti, uresničevanje političnega sistema ter zagotavljanje možnosti za delo delegatov in delegacij — vse te predstavljajo glavno aktivnost organizacij SZDL.

Razvoj političnega sistema v občini in krajevnih skupnostih je bila naslednja poglobljena naloga organizacij SZDL. NADALJEVANJE NA 5. STRANI



● NAŠA SKUPNOST PRED ZAHTEVNO A POTREBNO NALOGO

### Predsedstvo za štirinajstdnevnik

Predsedstvo občinske konference SZDL je del 27. seje (glej sliko) posvetilo tudi informiranju. Izdajateljski svet je preollikovan v svet za informiranje, politično propagando in izdajanje Naše skupnosti. Sprejet je predlog, da postane Naša skupnost štirinajstdnevnik.

V občini Ljubljana Moste-Polje imamo razvejano informativno dejavnost, ki pa ni organizirano povezana in usmerjena, da bi se v večji meri koristila delovnemu človeku in občanu pri skupnih prizadevanjih. To nalogo je predsedstvo OK SZDL v prihodnje naložilo novooblikovanemu svetu za informiranje — ta je še kot izdajateljski svet Nsk temeljito obravnaval stanje na področju informiranja v naši občini — ter med drugim prišlo do zaključka, da se mora v nadaljnje napore za boljše informiranje vključiti tudi Naša skupnost — časopis OK SZDL — še v večji meri kot doslej.

NADALJEVANJE NA 5. STRANI.

V TEJ ŠTEVILKI NAŠE SKUPNOSTI TUDI UMETNIŠKA PRILOGA 25. MAJ!

## Spomeniški kompleks Urh

V letu 1978 smo nadaljevali s sanacijo spomeniškega kompleksa Urh. Gospodarski del poslopja je preurejen v okrepevalnico s prodajo spominkov in sanitarijama. Dograjen je rezervoar za pitno vodo, opravljene so tudi razne izboljšave. Urejena je celotna električna instalacija s kablensko povezavo med objekti, vsi objekti so zaščiteni s strelvodni. Opravljena so tudi nepredvidena krovna, kleparska in zidarska dela: pokrita je vsa strešna kritina, zamenjane so strešne letve, obnovljene odtočne cevi in delno zamenjani dimniki na gospodarskem in stanovanjskem objektu.

Predračunska vsota letošnje sanacije znaša 2.900.000 din.

S preureditvijo in adaptacijo gospodarskega poslopja so izboljšane možnosti za delo kustosa-vodnika, obiskovalci se lahko okrepcajo.

V prihodnje naj bi bil spomeniški kompleks Urh urejen in čist. Zato je odbor sklenil, da sprejme dva oskrbnika, ki bosta skrbela za to. (Sedaj opravlja oskrbniško službo en sam oskrbnik.)

Odbor za sanacijo se zahvaljuje vsem, ki so prispevali sredstva za preureditev, ter izvajalcu del GP Univerzal Ljubljana. LEON ČEPE





# ENOTNO IN UČINKOVITO

## OCENA DOSEDANJEGA DELA

(Nadaljevanje s 1. strani)

Kot je znano, smo v zadnjem letu sprejeli nove statute krajevnih skupnosti in se na njihovi podlagi lotili oblikovanja delegatskih skupščin in svetov KS.

Tudi na področju organiziranosti in razvoja SZDL kot fronte so bili storjeni veliki napori. Skorajda v vseh KS so bili ustanovljeni hišni, ulični in vaški odbori SZDL. Manjša je bila aktivnost pri zagotavljanju doslednih delegatskih razmerij znotraj SZDL. Z novimi opravili organizacij SZDL pa je omogočeno uspešno reševanje tudi tega področja delovanja.

Že v prvem letu tega mandata smo se soočili z gospodarsko stabilizacijo, sodelovali smo v akciji ZK pri obiskih združenega dela, nadvse uspešno smo opravili glasovanje za II. samoprispevek, sodelovali smo pri izdelavi srednjeročnih programov krajevnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti ter občinske skupščine, vodili smo številne javne razprave, med katerimi naj zlasti omenimo bogate razprave o zakonu o združenem delu ter o ljudski obrambi in družbeni samozaščiti. Tudi na področju uresničevanja določb omenjenih zakonov so bili doseženi lepi uspehi.

Uspešno smo opravili volitve delegatov za skupščino občine in skupščine samoupravnih interesnih skupnosti ter njih konstituiranje.

Preteklo mandatno obdobje je bilo obdobje kongresov vseh družbenopolitičnih organizacij. Organizacije SZDL so aktivno sodelovali pri pripravah in izvedbi predkongresnih in pokongresnih razprav, še zlasti pa pri razpravah o usmeritvi nadaljnega razvoja političnega sistema.

Doslej našete aktivnosti kažejo na izredno bogato dejavnost SZDL, ki ji moramo dodati številne trajne in sprotne aktivnosti na področju družbenoekonomskih in samoupravnih odnosov, krepitve in podružbljanja kadrovske politike, socialnega varstva, podeljevanja družbenih priznanj, proslav in pri-

reditvev, obujanja revolucionarnih tradicij itn. Še bi lahko naštevali, toda seznam uspešno opravljenih aktivnih aktivnosti bi bil predolg. Pomembno je, da se tako krajevne kot občinska konferenca temeljito ocenijo svoje delo in na tej osnovi pripravijo svoje programe aktivnosti za naslednje mandatno obdobje.

Že v uvodu smo napovedali pogled na nekatere programirane aktivnosti organizacij SZDL. Med temi bodo prav gotovo najpomembnejše poglobljanje samoupravnega in političnega sistema, nadaljnji razvoj delegatskega sistema in zagotavljanje možnosti za delo delegatov in delegacij, usposabljanje delegatov, nadaljnja organiziranost in razvoj delegatskih odnosov znotraj SZDL.

V vsebinski okvir volilnih konferenc se vključujejo tudi razprave o »Ljubljani 2000« ter o srednjeročnem programu razvoja občine in družbenih dejavnosti v njej.

Nadaljevali bomo z uveljavljanjem nove vloge občine in krajevnih skupnosti po nepotilih resolucije zvezne skupščine in ugotovitvah z obiskov v KS, ki je potekala v okviru akcije »91 KS«.

Ugotovitve in spoznanja s teh obiskov bodo prav gotovo vsebinski okvir na volitvah konferenc SZDL.

Govorili bomo o zakonu o svobodni menjavi dela, o podružbljanju ljudske obrambe in družbene samozaščite, o informiranju za delegatsko odločanje ter o vseh tistih problemih, ki zadevajo specifičnost odnosov in razvoja posamezne krajevne skupnosti ter vloge zavestnih sil v njej.

Hkrati z vsebino bo treba voditi temeljite kadrovske priprave za nova vodstva krajevnih konferenc, za oblikovanje delegacij za deležiranje v občinsko in prek nje v mestno, medobčinsko in republiško konferenco SZDL.

Socialistično zvezo smo opredelili kot najširšo organizacijo delovnih ljudi in občanov. Zato bomo morali v bodoče bolj prisluhniti množici interesov, ki jih imajo delovni ljudje in občani ter razvijati sekcijski način dela, prek katerega bo moč uresničevati številne odprte dileme.

IVAN KUCHAR

(Nadaljevanje s 1. strani)

Prav zato bo zveza komunistov smelo delovala v procesu družbene preobrazbe in pri utrjevanju družbenoekonomskega ter samoupravnega položaja delovnih ljudi in občanov.

V zadnjih letih se je močno povečalo število prebivalcev v občini. S tem so se zaostrihi nekateri problemi s področja socialnega varstva, pojavilo se je pomanjkanje infrastrukturnih objektov, ki zagotavljajo dobrobit občanov. Izredno pereče je prometno področje, preskrba občanov je najslabša v mestu, zaostrejo se komunalni problemi — in še bi lahko naštevali.

Postopno odpravljanje omejenih problemov in spoznanje, da se da z družbeno akcijo vseh delovnih ljudi in občanov pospešiti skladnejši razvoj občine v okviru mesta, je nedvomno zahtevna naloga, ki se je lotevajo vse zavestne sile na čelu z zvezo komunistov.

Delegati občinske konference ZK so odločno poudarili zahtevo, da se prav sleherni član ZK, ki dela in živi v občini, vključi v ta prizadevanja in je soodgovoren za hitrejši razvoj in večjo učinkovitost pri reševanju številnih odprtih zadev.

Glede na vlogo in mesto člana ZK, osnovne organizacije ZK, občinske konference in njenih organov bo delo potekalo tako,

da bo zagotavljalo enotnost in učinkovitost. Gre preprosto za to, da bodo komunisti razvili take oblike in metode dela, s katerimi bodo lahko uresničevali svojo vlogo z odprtim delovanjem v delegatskih skupščinah in samoupravnih organih, v družbenopolitičnih in družbenih organizacijah, društvih ter v vseh sredinah, ki tvorijo samoupravno družbeno skupnost.

Najpomembnejše programske aktivnosti so ugotovljene pri razvoju družbenoekonomskih odnosov in krepitve materialne baze v združenem delu. Uresničevanja zakona o združenem delu, letno, srednjeročno in dolgoročno planiranje razvoja posamezne temeljne ali druge organizacije združenega dela, poglobljanje svobodne menjave dela, razvoj dohodkovnih odnosov na podlagi združevanja dela in sredstev, uresničevanje pravic in dolžnosti, ki jih imajo delovni ljudje in občani na podlagi ustave in nekaterih sistemskih zakonov, stanovanjska in uradniška problematika bodo v ospredju dela zveze komunistov v naslednjem mandatu.

Po sodbi delegatov občinske konference odraža akcijski program interese delavskega razreda in predstavlja trdno osnovo za uresničevanje take vloge ZK, kot smo jo zapisali v kongresnih dokumentih.

IVAN KUCHAR



## SPOŠTUJMO DOGOVORJENO

(Nadaljevanje s 1. strani)

Do sedaj je samoupravni sporazum podpisalo že 25 OZD, ki so skupaj združile že prek 43 starih milijard din, kar je zagotovilo eden prvih primerov združevanja dela in sredstev za razširitev surovinske osnove, zagotovo pa je največji po združevanju sredstev. Tako obliko investiranja pa tudi zahteva zakon o združenem delu.

Do tu je bilo vse lepo in prav. Po izdelanem investicijskem programu, po dveh letih temeljnih pripravah na investicijo in po že omenjenem uspešnem dogovornem združevanju z združevalci dela in sredstev iz tekstilne industrije pa je udarilo kot strela z jasnega. Mimo vseh dosedanjih družbenih dogovorov so se za istovrstno proizvodnjo odločili še v tekstilni tovarni Zele Velkovič iz Leskova, v Viskovi iz Loznice in v tekstilnem kombinatu Dunav iz Čelareva.

Nobena od navedenih tovarn doslej ni proizvajala poliamidnih vlaken. Če bi zgradili vse te nove zmogljivosti, pa bi v državi prišlo do dupliranja, če ne triliranja potrebnih zmogljivosti. Poleg tega vse te investicije (ki niso usklajene), pripravljajo na bistveno drugačen način. Sredstva zbirajo na star, kreditni odnos, kar ne dopušča zakon o združenem delu, investicija v Yulonu pa je plod spoznanja in odločitve tekstilne predelovalne industrije.

Komunisti SOZD Jugotekstil so na problemski konferenci 18. oktobra problem odvečnih proizvodnih zmogljivosti postavili z vso ostrino. Ocenjeno je bilo, da so v neenakopravnem položaju do drugih, ker druge tovarne očitno ne spoštujejo dogovorov in odločitev tekstilne industrije. Nič nismo proti gradnji novih zmogljivosti, je bilo poudarjeno, toda investitorji naj sredstva zberejo na samoupraven način, kakor zahteva zakon o združenem delu, ki velja za vso državo. Ne gre za ozek podjetniški interes niti ne za monopolni položaj. Tako nespametno ravnanje prizadene vse delavce v tekstilni industriji in bo to zanesljivo nekdo plačal, prvi seveda proizvajalci sintetičnih vlaken — tako sedanjci, ki so določeni za razvoj teh vlaken, kot bodoči, v skrajnem primeru pa tudi širša družbena in politična skupnost. Zavedati se moramo, da stane gradnja takih tovarn ok. 150 milijard starih dinarjev, če hočemo doseči rentabilno proizvodnjo. Ni torej težko izračunati, kakšna družbena škoda je na vidiku, če pride do realizacije vseh predvidenih projektov. Enotna ocena s problemske konference je bila, da podvojene zmogljivosti za proizvodnjo PO vlaken ni in ne bo samo gospodarska, temveč tudi politična škoda. Pri tem ne gre samo za kršenje ustave, zakona o združenem delu in zakona o družbenem planiranju ter drugih samoupravnih dogovorov, gre za očitno kršenje resolucije XI. kongresa ZKJ. Komunisti so se zato zbrali, da povedo, kako se nekateri ne držijo dogovorov in skušajo graditi tovarne, ki jih že imamo. Srečujemo se s težnjo, da mora imeti vsak vse, kar imajo drugi. Prav take pojave pa je obsojil predsednik ZKJ tovariš Tito, ko je v sklepnih besedah XI. kongresu ZKJ poudaril, da brez večje discipline in brez boljše organiziranosti v gospodarstvu ne moremo računati na večjo produktivnost.

Konferenco so pozitivno ocenili tudi predstavniki občinskih komitejev ZKS Moste in Center in mestnega komiteja Ljubljana. Poudarili so, da je bila razprava zelo kvalitetna, da investicija Yulon pomeni spremembo strukture proizvodnje, uveljavljajo se novi dohodkovni odnosi, kar je tudi vzrok za vso podporo. Pohvaljena je bila širina, s katero so komunisti problem obravnavali.

Sprejetih je bilo več zaključkov in stališč.

1. Brezpogojno je treba spoštovati dogovore o nosilnih prioritarnih investicijah.
2. Najpomembnejši družbeni kriteriji za prioritete investicije mora biti združevanje dela in sredstev.
3. Prioritetne investicije morajo biti jugoslovanski in ne regionalni projekti.
4. Potrebno je zagotoviti učinkovite mehanizme proti družbeno-nesmotnemu investiranju.
5. Nosilci prioritarnih investicij je treba zavarovati ne samo proti domačim kršiteljem dogovorov in sporazumov.
6. Nosilci prioritarnih investicij so morali že ob svojem izboru zagotavljati določene pogoje. Nesprejemljivo je, da se sedaj mimo teh družbenoekonomskih, tehničnih in kadrovskih pogojev pojavljajo novi »nosilci«, ki teh pogojev ne zagotavljajo in ne spoštujejo; zato jih je treba družbeno disciplinirati.

Konferenca je imenovala štiričlansko delegacijo, njena naloga pa je, da s problematiko seznanijo organe ZKJ in zahteva ukrepe.

TONE ZUPAN

## Predsedstvo za štirinajstdnevnik

Predsedstvo OK SZDL Ljubljana Moste-Polje

objavlja proste delovne naloge

### NOVINARJA

pri glasilu  
NAŠA SKUPNOST

za nedoločen čas s polnim delovnim časom

POGOJI:

- višja ali visoka šolska izobrazba,
- brez delovnih izkušenj ali z njimi,
- moralne kvalitete in
- družbenopolitična angažiranost

Trimesečno poskusno delo.

Prijave z dokazili o strokovnosti pošljite v 15 dneh na predsedstvo OK SZDL Ljubljana Moste-Polje.

Predsedstvo občinske konference SZDL  
Ljubljana Moste-Polje  
Ob Ljubljani 42/II

(Nadaljevanje s 1. strani)

To pa je od Naše skupnosti moč pričakovati le, če izhaja pogosteje. V dosedanjem sistemu izhajanja je Naša skupnost dosegla vrh, kakršnega kot mesečnik v informativnem pogledu lahko doseže. Napredek je mogoč le v pogostejšem izhajanju. Tak predlog je svet za informiranje predlagal izdajatelju — predsedstvu OK SZDL, ki ga je vsestransko pretreslo ter to nujnost sprejelo. V letu 1979, ko bo Naša skupnost praznovala 20-letnico izhajanja, bo prešla na 14-dnevnik izhajanja.

Seveda je to predlog, kajti zadnje besedo bodo rekli delegati občinske skupščine, ko bodo odločali o višini ter razporeditvi občinskega proračuna za prihodnje leto. Pogostejše izhajanje terja tudi več sredstev, vendar po okvirnih predračunih, ki so jih imeli člani predsedstva v rokah, ko so se odločali, še enkrat več številka Naše skupnosti

letno ne bo potrebno še enkrat več denarja, čeravno bo treba odpreti delovno mesto novinarja.

Ker pa predvsem delegati zahtevajo boljše informiranje pred sejami in po sejah skupščin, še zlasti skupščin SIS, ti ne bodo mogli predlogu nasprotovati. Prepričan sem, da ga bodo pozdravili in obenem ponovili svoje stare zahteve, da pridejo skupščinska gradiva iz Delegatske tribune in iz objav SIS na strani Naše skupnosti, in to pred sejami, novinarsko, kratko in razumljivo ter problemsko obdelana, da bodo z njimi seznanjeni ne le delegati, temveč vsi delovni ljudje in občani; da bodo tako vrata delegatski skupščini še širše odprta kot doslej.

Zavedamo se, da bo za uredništvo to težka naloga, vendar smo prepričani, da jo bo zmoglo — kot je to ob raznih nalogah dokazalo že doslej.

SLAVKO GERLICA

**JOGI**

Različnih barv, velikosti in kakovosti  
\* **JOGI vzmetnice** (MEBLO Nova Gorica) od 629 do 1.480 din

\* **PREPROGE** ročne in strojne izdelave

\* **ITISON** talne obloge Brezplačna dostava na dom!

**Velik Parkirni Prostor!**

**Delelektstil**  
Poslovalnica v centru Most  
Založka 88